

nejméně o 25 procent snížen a navrhl pro úřad státůch nížeželezničních zavazují se jen toto provést. Dále vyslovila se platforma rozhodně proti plnému prodloužení platby líhů dražším pacifickým a každý demokratiký návrh pro úřad lance do kongresu zavázán práti a hlasovati pro převzetí ymu onoho do rukou vlády ikové, tak aby v zájmu lidu do va Hzena být mohla.

DROBNÉ ZPRÁVY.

Prohibiční v Connecticutu polli samostatné občanky pro věš úřady státní.

Demokraté californští navrhli státní konvenci po čtyřdenním edání James H. Budda za gónéra.

Dělnické organizace new-yor rozhodly se podporovati při podsimol návrhence strany

V údolí řeky Platte ve Wyo- ngu sklízeno díle zprávy ze Sara- ga letos o celou jednu třetinu se- svíce, než roku minulého.

Z Houston, Tex., prodávány u přisomně listky do New jeans, La., vzdálenost to 300 l, za pouhých 25 centů.

Ve Worcester, Mass., zhořil v úterý starý dům a v troskách i 3 muži a as tucet dětí zasy- ni.

Na palubě válečného parníku olkového "Bennington", nyní u Francisca kotvícího, rozmose několik lodůků žlutou sím- l.

V Clevelandu unešena byla ve rtek 14letá Mary Meyerová stní matkou svou, kteráž před čety od manžela svého rozvedena

Zřícením se mostu ve Fair- nt parku v Kansas City, Mo., o v neděli přes 50 osob do ubky od 25 do 50 stop svrženo ůměř ani jediný člověk bez ú- nu nevvázl.

V Atlantic City, N. J., uhodil eděli odpoledne z čista jasna do zástupu koupajících se v ch mořských lázních, při ů dvě osoby okamžitě usmrceny y.

Parník "New York" od Ame- an Line vykonal cestu ze South- ton, Anglie, do New Yorku, álenost to 3049 uzlů, v 6 dnech, edinách a 38 minutách.

V úterý zahájena byla v Cle- andu prvá konvence polských olků od církve katolické. Před- ou sjezdu zvolen starokatolický ibiskup Vilatta.

U What Cheer, Iowa, spadlo áterý 2leté děcko farmera Fr. crantze do džberu s vařící vo- a bylo tak děsně opařeno, že v kolika hodinách ducha vypu- o.

V Dubuque, Iowa, započato átkem týdne se stavbou pivova- v němž bude se ročně 150,000 ůdků piva vařiti. Náklad roz- ten jest na \$275,000.

Ve středu potřebováno bylo v icagu na trati Rock Island dráhy Archer ave. 30 dělníků, o msta hlásilo se však přes 500 lidí, z ůž každý práci dostati chtěl, tak konečně mezi uchazeči o práci vače došlo a dav policíí roze- án být musel.

Soudce Balliet v Des Moines, , rozhodnul v pondělí proti mili- áři J. V. Farwellovi v žalobě, rouž tento městu skolektováním ůtních daní za dlažbu v obnosu 100 zabrániti chtěl. Soudce odnul, že když Farwell proti ůž poděl pozemků, jim vlastně- ch, neprotestoval dřív než kon- akt zadán byl, nyní za ní zaplatiti usí.

Velmistr Rytřů Práce, Sove- ign, vyhozen byl v pondělí ze ůže district assembly číslo 1 ve iladelphii. Assembly tato jest

hleděl Sovereign na svou stranu li převésti. Nepochodil ale a v na- stálé z toho zahančil byl jednoduše se stál vyhozen.

V přístavu San franciském za- tčen ve čtvrtek po dlouhém odkla- du na palubě válečného parníku spol- kového uprchl salvadorský místo- president Esata a čtyři jeho sou- ůsi, o jejich vydání vláda naše vládu san salvadorskou požádána byla. Dnes podána bude právní zástup- ci jejich soudu spolkovému žádost o vydání habeas corpus.

Republikáns south-dakotští od- bývali státní svou konvenci ve čtvrtek v Yankton a navrhli občanky pro všechny úřady státní. Guvernéř Sheldon byl znovunavřzen.

Policie chicagské podařilo se zmocniti celé hodny bomb a pek- ůných strojů, jejich užíváno bylo pa- lišákou rotou anarchistickou, která a palíšství řemeslo učinila a o za- ůšené jejími správou minule jama přinesli.

Ve Washingtonu zahájen byl v pondělí sjezd nejvyšší lože Ry tře Pythia. Hlavním rokováním bude, zda překlad nového rituálu cizojazyčným ložím povolen být má a zda hostinští a obchodníci a lihovinami na dále do řádu přij- máni být mají.

V Creede, Colo., přišli v sobo- tu o život čtyři horníci. Tito vy- stupovali totiž právě v kleci na horu, aniž byli věděli, že stro- jřna v plamenech se nalézá, když tu lano, klec držící, přeho- řelo a oni až na dno šachty vrženi byli. Škoda požárem způsobená odhaduje se na \$20,000.

Na pik-niku, kterýž v sobotu v Dubuque, Ia., odbýván byl, otráve- na byla celá řada osob požitím na- kládaného masa a lučebním zkou- máním zjištěno, že otrava arseni- kem způsobena byla. — Kterak ar- senik do masa se dostal, nebylo dosud zjištěno.

Poražený populisté v Alabamě zamýšlí v listopadu organizovati svou vlastní legislaturu a zvoliti senátora spolkového — republikána — kterýž pak místo senátora Mor- gana, kterýž legislaturu pravidel- nou znovuzvolen bude, kontestovati musí. Populisté totiž soudí, že listopadovou volbou republikáné v senátu většinu nabydou a tato že jim dopomůže zvoleného jimi sená- tora dosaditi.

Vydržování státní milice v čase poslední stávký železniční v Indiané stálo pravou maličkost pou- ze \$41,000 a jelikož v dotyčném fondu ani vindry se nenalézalo, po- skytnul potřebné k tomu peníze guvernéř Matthews, ovšem v té na- ději, že přístří legislaturou mu ob- nos onen povolen bude.

Jedna náboženská sekta v Kan- sas City započla koncem týdne s rozšiřováním pamfletů, v nichž ko- nec světa v nejbližších dnech před- povídán jest.

Poslední stávka zřizenců že- lezničních, stála zemi naši, dle vý- počtů obchodní jednatelny Brad- streetovy \$81,000,000, z čehož přes polovici ztratilo dělnictvo na mzdě.

Během tohoto týdne zahájena bude nejspíše všeobecná stávka sklářů. Továrníci navrhují totiž dělníkům snížení mzdy v obnosu 30 procent, tito však volnými jsou pouze 15 procent sleviti a jelikož obě strany na stanovisku svém tvrdošjně trvají bude následek to- ho nejspíše všeobecná stávka.

Senátor Hill z New Yorku chce být zástupcem před nejvyš- ším soudem spolkovým, až před- tento otázka ústavnosti daně z příj- má přivedena bude. Hill tvrdí, že zákon ten ústavním není a hodlá to i před nejvyšším soudem spolko- vým dokázati.

Ve čtvrtek zasažen byl pobře- Hazel, Kentucky, při přejíždění že- lezniční tratě povoz, v němž 6 osob se nalézalo a z těch bylo jich 5 oka- mžitě usmrceno a jedna poraněna. Neštěstí způsobeno bylo splašením se koní následkem výstražného pí- skotu parostroje.

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAFICKÉ.

"Sokol" v Náchodě pořádal min- 194. v jednom z tanečních zahra- ůních hostiněch národní slavnost. Nešli však k provozování vlastního programu šola, bezprostředně před koncertem, našla policie—při náho- dou—puma s hořícím doutnákem, která každého okamžiku mohla vy- buchouti a v předstně navštívené zahradě hrozit pobití způsobiti. O nějaké další slavnosti nemohlo být ani řeči. Policie horlivě pátrá po pschateli.

Německí poslanci z Čech, kteří sešli se v Teplicích k společné poradě, jak hájiti zájmy Němců proti zemá- hajštinu se Čechy, uenšli se zalo- žiti "Spolek Němců severo-čápad- ních Čech", který by ředroval neto- liko národním, ale i národohospodá- řské zájmy Němců v ohrožené jich državě.

Baron Mundy, známý zakladatel záchranné společnosti učinil ve Ví- ni životu svého konec ranou z re- volveru. Mrtvola jeho nalezena by- la pod dunajským mostem. Spáchal samovraždu patrně v záchvatu cho- romyslnosti.

Skladníci přístavu rjeckého, které chytlo dne 13. t. m. hoř doposud a hustý dým činí ovzduch štrého okolí neuvěřitelným.

V Bělsku v rakouském Slezsku onemocnělo cholerou 8 mužů z vo- jenského oddílu, kterýž byl na pocho- du ke krakovským manévřům; v Oswiecznu v Haliči onemocněli 2 vojáci a jeden z nich zemřel.

Za poslední týden událo se v Hali- či 146 onemocnění a 79 úmrtí cho- lerou. V Bukovině onemocnělo v téže době 15 a zemřelo též 15 osob.

Rakouský velevyslanec v Petro- hradě ku přání carovu odebral se do Vídně pojednat o schůzce carové s csařem Františkem Josefem.

Ruský místoadmirál a prefekt ná- mořnictva v Kronstadtu, Kasnakov, byl jistým propuštěným zřizencem zastřelen. Vrah vypálil z revolveru na místoadmirála, když se tento vr- aceel ze své kanceláře. Po té prohnal si sám kulí hlavu a zůstal na místě mrtve.

Vichřice, jakou nepamatuji ani nejstarší obyvatelé Ruska, zúřila na moři azovském a v štrém okolí dne 25. srpna, roznášejíc všude záka- a smrt. Jest nemožno doposud sta- noviti počet mrtvých a raněných, neb celé osady smeteny byly s po- vrchu zemského, jisto však jest, že zahynulo přes 1000 osob. Dvě spo- lečnosti amerických výletníků ná- ležaly se na jezeře když se děsný cyklon přihnal a neví se doposud, jaký je potkal osud. Vesnice Noga- jik, obydlená rybáři, kteří právě na moři lovíli, rozmetena úplně a ženy i děti našly hrob v sutinách, muži pak bídne ve vlnách utonuli. Jen tři domy ze 100 zůstaly a 300 osob zahynulo v troskách. Vichřice hna- la se od moře severně a poškodila přístav Berdimský i město, kde lé- tající střechy a prkna přes tucet lidí na místě zabily a celou řadu těžce zranily. Doposud (jak udává posl. zpráva) nedošla do přístavu ani jed- na loď z těch, které na moři se na- lézaly a žádné není k spatření. Pa- trně zahynuly všechny i s lidmi.

V okolí Ribínska na Volze zuřila děsná bouře, která spustořila celé okolí. Parník "Aspík" se rozkotal a 6 osob z kapitánem utonulo. Přes 100 cestujících podařilo se záchra- niti.

Ve Varšavě rozšířená je pověst, že ruský car při příležitosti sňatku careviče, velikého knížete Mikuláše, s hessenskou princeznou Alicí udělí všeobecnou amnestii politickým provinilcům v ruském Poisku. (Před nedávnem došla zpráva, že se sňatku toho sešlo).

Z Bukurešti se odeslává vypuk- nutí cholery v Bassarabil.

V Paříži bylo oznámeno mnoho případů choleryny.

V Dumroy ve Francii, roditi to pacny Orleanské, odhalen pomník její za přítomnosti 2000 postůků.

Francouzská vláda nedovolí síru Chaz. Díky ovi anglickému ministru návštevů pevnosti na vých. hraní- cích, kterouž si za parlamentních právdnů učiniti předsevzal. Fran- couzský tisk obražuje se proti tomu, aby cizozemcům bylo dovolováno prohlížeti vichoy kouty v arsená- lech, pevnostech a pevnostkách.

Dochází nezaručená zpráva, že hrabě pařížský zemřel.

Ve většině departementů francouz- ských vyslovily se prefekturální rady ve prospěch proti-anarchistického zákona. Proti němu jsou až dosud toliiko departementy Var a Bouches du Rhone.

Papež zastal býv. francouzskému státnímu podtajemníku Turquetovi přpis, v němž vyslovuje svou při- chynlost k francouzské republice.

Papež opět byl napaden záchva- tem mrtvice, ale "modlitby" kardi- nálů přivedly ho znovu k životu.

Italský ministr-president Crispi- hořlá se podrobiti operaci šedého zákalu.

Italský král Humbert hodlá zříditi "místokrálovství sicilské," a svého syna, italského králeviče, jmenovati místokrálem. Úmysl králův přízni- vé byl přijat a doufá se, že proved- ěním jeho uklizena bude nespoko- jenost na Sicilii panující.

Španělsko, Italie a Anglie odesla- ly válečné lodí do Masaganu, kam ustoupilo vojsko marockého sultána po porážce od Kabyľů utržené. Ma- sagan je Kabyly obléhán.

Zeměřesení panovalo v Řecku, avšak neví se o žádných neštěstí při něm. Obyvatelstvo táboř v po- lích, obávajíc se nových otrěsů.

V Gotenburgu ve Švédsku zatečen bývalý tajemník státu Michigan, Lindholm.

Rozsudek námořního soudu ohled- ně potopení lodě "Kaw-Shing," pla- ůjeť pod anglickou vlajkou, dopadl ve prospěch Japonska a admirál anglický oznámil své vládě, aby ne- žádala za odškodné.

Ve Velodrome-Buffalo zvítězil při závodech bicyklistů Amerikán Banker. Druhý byl Wheeler, rov- něž Amerikán. Dráha měřila 4 míle. Súčastnilo se 15 bicyklistů.

V Glasgowě došlo k povážlivým výtržnostem a mnohé doly byly stávkáři značně poškozeny. Donald- son, vůdce stávkářů byl s 5 hlavními výtržníky zatčen.

V Londýně zasnoubena byla sl. Florence Pullmanova, nejstarší dce- ra Geo. M. Pullmana, dědičnému princí Leopoldu z Isenburg-Birstei- na. Princ je nejstarším synem kn- žete Karla z Isenburg-Birsteina a arcikněžny rakouské Louisy. Geo. Pullman áal k zasnoubení tomu svo- lení své jen s tou podmínkou, aby dětem, jež z manželství toho pojdu, zajištěna byla nezkrácená práva ro- du isenburg-birsteinského. (Za peníze, které "dobrodíneck" Pullman z dělnictva vydřel, bude nyní vdáva- ti své dcery do knížecích rodin, aby princeátka užívala ovoce krvavých mozolů dělnických).

Anglický ministr zahraničních zá- ležitostí nařídil zabavení japonské válečné lodě Islam, která v Glasgo- vě stojí s nákladem zbraní a potřeb válečných.

Londýnskému Chronicle oznamu- je se z Vídně, že král srbský Alexandr vzdá se trůnu ve prospěch otee svého, bývalého krále-břáka Milána. Srbští ministři staví se této změně vesměs na odpor.

Vynálezce "neprostředného" pan- cíře, krejčí Dows, byl poraněn při

zkončce v Cíchách, jelto jedna koule pancířem pronikla.

Amerického konzula v Berlíně, Zimmermannovi, bylo uděleno říšskou vládu potvrzení.

Cochay Only, proslulý americký jezice na koni, vede v zápas s bicy- klistou, Němcem Fischerem v Ba- vorskcu, zůstal ale za tři dny o 30 míl pozadu.

Žid Lac Abrahams v Londýně, jení stojí v čele družstva, zadržáv- ůho se prodejem démantů, prohlásil, že jediným následekem svření do- vozého cla na démanty ve Spoj- Státech bude jen to, že démanty ještě u větší míře nežil dosud do Ameriky budou dopravovány pod- loučně.

V mezikých dolech v Captain Mirolos vybuchl dynamit a zabil na místě 7 osob, mnoho koní a udělal ohromnou škodu na majetku.

V Střední Americe objeveno bylo spiknutí, proti smluvenému spojení všech republik, se Zelayou v čele. Všechni presidenti středoamerických republik, jediného costarického vy- jímaje, vládnou bez souhlasu větš- ny voličů. Kněžstvo také zůřivě pracuje proti spojení a voškeré svo- bodomyslnosti, a mluví se o nábo- ženské válce v Costarice. Mniší a jeptišky na mnoze jsou vyháněni ze země.

V Marokku počítěno bylo země- třesení.

Z Korey nedochází žádné zvláštní zprávy. Obě strany stahují vojsko k Seulu a očekává se v nejbližší do- bě rozhodná bitva.

Japonci svedli s přesnou Číňanů velikou bitvu u Song Hwanu. Vi- dozce přesilu, jali se na oko couvati a dali se konečně na útěk. Čínské vojsko, neposlouchajíc evropských důstojníků, jalo se prováděti velkou slavností na počest boha války. V nejllepší radosti začali se ve všech stran na překvapení Číňany hrnouti Japonci. Číňané s obvyklou zbabě- lostí nechali cizozemské důstojníky na holičkách a při rozkazu k útku vrhali se na vlastní své šavle, aby nebyli pobiti od Japonců. Japonští vojáci pod velením svých i evrop- ských důstojníků bojovali jako lvi. Způsob, jakým Číňané vojnu vedou, je prý naprosto směšný. Je nemo- žno popsatí všechny ty hrůzy, které hodry tyto válčením svým způso- bují.

V Japonsku konají se sbírky na podporu rodin rezervistů, kteří ode- šli do boje a obecnstvo přispívá s radostí, jakož i právě nadšení panu- je v upisování válečného fondu. Ve vládní pokladně nalézá se dopo- sud přebytek \$34,000,000, tak že snad nebude ani evropské půjčky třeba.

Obrazy.

Jan Amos Komenský, podobizna ve hlasného našeho zakladatele moderního školství.—Cena 50c.

Ladimír Klácel, věrná podobizna to- hoto věhlasného amerického svobodáře. Cena 50 centů.

Hus a Žižka, krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny. Cena za oba \$1.00.

Hus před konělem Kostaickým. Sní- mek znamenitého umělce Vác. Brožíka. Cena \$1.00.

Bitva u Gettysburgu. Snímek zname- nitého díla Paula Philippoteauxe. Cena 50 centů.

Římské dostihy v Cirku Maximus. Velmi krásný obraz provedený barvoti- skem v aquarelle. Cena 50 centů.

Kolumbus na královském dvoře špa- nělském, snímek znamenitého díla nej- výtečnějšho českého malíře Václava Brožíka, kterýž obraz zakoupen byl ná- kladem 165,000 a chová se v Metropolit- ním Museu umění v New Yorku. Cena 50 centů.

Návrat Napoleóna z Moskvy. Překrá- sný barvotiskový obraz, představující u prostřed Napoleóna v čele řady důstojní- ků; v pozadí řady vojska a za ním září hořící Moskva. Nejmecenitější dílo znamenitého malíře Meissoniera, cena 50 centů.